

BGSD Bayern e. V. // Postfach 701527, 81315 München

Einladung zu einer Fortbildung des BGSD Bayern e.V.:

International Sign
- Theorie und Praxis -

**Datum:** Freitag, 16.09.2022, von 09.00 Uhr bis 15.00 Uhr

**Referent**: Benedikt Sequeira Gerardo

Punkte: 10

## Inhalte:

- International Sign Language? (Politik vs. Linguistik)
- Geschichte von International Sign
- Einfluss und Abgrenzung von Amerikanischer Gebärdensprache
- Ikonische und arbiträre Gebärdenzeichen
- Ikonische Ausdrucksübung
- Erwerb der konventionellen Grundvokabeln
- Erwerb der ASL-Grundvokabeln
- Praktische Übungen

## Seminarbeschreibung:

Benedikt Sequeira Gerardo (36) verwendet International Sign als Alltags"sprache" während seiner achtmonatigen Teilnahme am internationalen Bildungsprogramm Frontrunners in Dänemark und auch seiner zehnmonatigen Asienreise in 2009. International Sign war auch seine Prüfungssprache als Gebärdensprachdolmetscher. Durch dieses Online-Weiterbildungsangebot können Teilnehmende die theoretische und praktische Grundlage von internationaler Kommunikationsform erwerben. Sie werden auch erfahren, warum es sich für den Berufsalltag ohne internationalen Kontext auch lohnt, diese Kommunikationsform zu lernen. Praktische Übung ist der große Teil von gesamter Weiterbildung.

Veranstaltungsort: Online via Zoom

**Teilnahmegebühr:** für Mitglieder des BGSD-Bayern: 155,00 €

für Nicht-Mitglieder des BGSD-Bayern: 185,00 €

Bank

Kreissparkasse München

Kto.: 410 184 287

BLZ: 702 501 50

IBAN: DE 89 7025 0150 0410 1842 87

BIC: BYLADEM1KMS

Teilnehmeranzahl: max. 12 Teilnehmer:innen



BGSD Bayern e. V. // Postfach 701527, 81315 München

Fortbildung: . "International Sign Language - Theorie und Praxis - " Hiermit melde ich mich verbindlich für die Fortbildung des BGSD Bayern e.V. "International Sign **Language - Theorie und Praxis - "** am Freitag, 16.09.2022 an. Ich bin Mitglied des BGSD- Bayern e.V. Name Vorname Straße, PLZ, Ort Tel.nr. E-Mail: Ort, Datum Unterschrift Allgemeine und datenschutzrechtliche Hinweise: Die Namen und Kontaktdaten der Teilnehmer:nnen werden von der AG Fortbildung gespeichert. Eine Namensliste der Teilnehmer:innen wird an den/die Dozent:in sowie den/die Kassierer:in des BGSD Bayern e.V. weitergegeben. Die Namen werden zudem zur Erstellung der Teilnahmebescheinigung genutzt. Die Löschung der Teilnehmer:innendaten erfolgt 2 Jahre nach Beendigung der Fortbildung. Eine kostenfreie Stornierung, nach Anmeldeschluss, ist nur möglich, wenn der freiwerdende Platz über die Warteliste weiter-vermittelt werden kann oder wenn der/die Teilnehmer:in eigenständig einen Ersatz organisiert. Anderenfalls ist die volle Teilnahmegebühr zu entrichten. Mit meiner Anmeldung und Unterschrift erkläre ich mich mit der o.g. Datennutzung sowie den Stornobedingungen einverstanden. Ort, Datum Unterschrift

## Anmeldeschluss ist der 01.08.2022 -

danach erhaltet Ihr eine schriftliche Zusage des/der Verantwortlichen der AG Fortbildung des BGSD Bayern e.V.. Bitte erst NACH Erhalt dieser Zusage die Teilnahmegebühr überweisen!

Anmeldung bitte vollständig ausgefüllt an: fortbildungen@bgsd-bayern.de

IBAN: DE 89 7025 0150 0410 1842 87 Kto.: 410 184 287 BIC: BYLADEM1KMS BLZ: 702 501 50